

商城县:惠民集市绘就基层治理新图景

洪 兰 刘余洁

“我们想要的健康服务、便民维修,社区都精准送到了家门口,这样的活动真正办到了我们心坎里。”12月19日,在商城县赤城街道文峰社区的惠民集市上,刚测量完血压的居民石立军笑呵呵地说。他的感受,道出了许多居民的心声。

针对老年人普遍关注的健康问题,文峰社区不仅常态化提供免费血压、血糖测量服务,还联合县红十字会、新城医院中医科,在集市中设置健康专区,开展心肺复苏教学、中医养生咨询等活动,已累计为500余名居民送去贴心关怀。

自今年8月以来,赤城街道以辖区内16个社区为支点,将以往零散单一的便民服务,系统整合升级为集便民服务、爱心帮扶、文化互动、政策宣讲于一体的“惠民集市”,推动基层治理从“被动响应”向“主动服务”、从“分散发力”向“协同共治”转型,截至目前,集市共计服务居民3000余人次。

为确保惠民服务精准对接

群众所思所盼,街道党工委创新建立起“党工委统筹、社区主办、多方参与、居民评议”的工作闭环。班子成员带头深入活动现场听取意见,各社区及时复盘优化。通过入户走访、现场留言等多种渠道,累计收集居民需求建议50余条,并据此动态调整、新增服务项目10余项,实现了从“政府供给”到“群众点单”的转变。

多元化的服务场景,让居民在家门口就能享受“一站式”的便利与实惠。北街社区引入“商超惠民直通车”,优惠供应20余种生活物资,同步开设的“便民工坊”为居民提供磨刀、家电检修等服务。三里桥、锦绣等社区积极联动周边商户,以低于市场价格15%—20%的价格供应生鲜百货,让居民买到实实在在的优惠。安全宣传也一改往日枯燥形式,“反诈套圈”“居家安全大转盘”等趣味游戏吸引了众多居民参与,而这些活动所用的奖品蔬菜,很多采购自辖区困难群众的自产摊位,实现了普法宣传与爱心帮扶的同步开展。此外,三和社区的志愿服务积分兑换、培山社区的邻里爱心集市、北街社区的温暖衣物捐赠等举措,在解决实际需

求的同时,不断汇聚邻里温情,凝聚起社区共建共治的合力。

现如今,“惠民集市”的功能已不止于便民服务,更日益成为社区议事与共治的纽带。它有效联结起居民、社区、商户与社会组织等多方力量,累计吸引了20余家辖区商超、餐饮门店和医疗机构参与服务,动员志愿者600余人次,逐步形成“人人参与、人人共享”的治理格局。许多像石立军一样的居民,从活动的“受益者”转变为积极的“志愿者”,主动参与到活动组织、秩序维护与政策解答中。社区工作人员也利用这一平台,现场解答社保、医保等政策咨询90余件,收集到小区环境整治、公共设施维护等意见建议20余条,有效推动了一批小微实事的解决,将许多矛盾纠纷化解在萌芽状态。

家门口的“小集市”,正悄然撬动着基层治理的“大格局”。赤城街道负责同志表示,下一步,他们将持续深化“惠民集市”服务品牌,进一步整合辖区资源、优化服务流程、拓展服务领域,推动惠民服务走向常态化、多元化与精准化,让共建共治共享的幸福图景更加温暖、更加可感。

生长造成的不利影响。

此次飞防作业选用的抗冻药剂兼具营养与调节功能,能在低温来临前有效提升小麦植株体内的营养物质积累与细胞液浓度,从而增强其自身抗冻耐寒能力,为晚播弱苗转壮、顺利越冬增添保障。

搭载着专用抗冻药剂的农用无人机在连片麦田上空有序起飞,旋翼下压气流将药液均匀雾化,精准、细腻地喷洒。相较于传统人工喷防,无人机作业不仅大幅提升了效率,减少了人力投入,更实现了药剂的均匀覆盖与高效利用,最大限度降低了低温可能对小麦稳产丰收。

此次采用无人机进

行抗冻作业,是丽水街道

推动智慧农业落地、以科

技创新赋能粮食安全生产的重要举措之一。下一

步,丽水街道将继续关注

天气变化与小麦长势,结

合苗情监测,适时开展后

续田间管理指导与服务,

全程护航粮食生产,夯实

粮食安全根基。

浉河区董家河镇:

多维发力织密反诈防护网

本报讯(焉立春)为有效遏制电信网络诈骗高发态势,切实守护群众财产安全,近日,浉河区董家河镇坚持“预防为主、打防结合”原则,通过精准宣传、联动共治构建全方位反诈防护体系。

该镇通过明确镇、村、组三级责任体系,进一步层层压实工作责任;针对农村地区高发的虚假农业项目、“云养殖”、刷单返利等新型、常见的诈骗类型,通过组建“反诈轻骑兵”,开展“敲门行动”入户宣传并发放防诈手册,在农贸市场、商超等场所设立“反诈摊位”,用通俗易懂的语言拆解骗术套路;同时,聚焦独居老人、财务人员等高危群体建立易受骗人群数据库,开设“反诈小课堂”;联动辖区学校开展“小手拉大手”活动,实现“教育一个学生、带动一个家庭”的辐射效应;联合银行网点建立信息互通机制,在ATM机、窗口张贴警示标识,筑牢资金安全最后一道防线;创新数字化宣传模式,通过村社微信群、抖音号广泛传播反诈短视频,让反诈知识“声”入人心。



为破解发展瓶颈,固始县蓼城街道创新构建“多网融合、多格合一”基层治理新模式,通过系统性组织重构、全方位资源整合与深层次数字赋能,将服务管理深度嵌入网格肌理,让“小网格”持续释放服务民生、促进和谐的“大能量”,为老城区治理焕发新生机提供了坚实支撑。图为近日警格员与网格员一起在辖区开展消防安全检查的情景。

张经纬 摄

老城更新惠民生赢点赞

息县淮河路改造提升工程全线通车

本报讯(周传杰 黄飞龙)近日,息县城区重点民生工程——淮河路(东西大街至息州大道段)改造工程全面完工并正式通车。一条崭新宽阔的城市干道清晰呈现在市民面前。

据了解,淮河路改造路段北起息州大道,南至东西大街,全长1425米,是贯穿老城区的交通要道。近年来,原水泥混凝土路面破损明显,人行道坑洼不平,严重影响市民出行和城市形象。此次改造重点对车行道进行病害处治后加铺沥青混凝土面层,并对两侧人行道实

施整体翻修,统一铺设美观耐用的新型透水砖,有效提升道路通行舒适性与安全性。

该县住建局有关负责人介绍,项目自启动以来,各部门协同作战,施工队伍抢抓工期,于12月11日顺利完成主干道油面铺装,实现如期通车。

道路品质的提升,直接转化为市民可感可及的便利。通车后,附近居民夏爱梅高兴地说:“以前这条路坑坑洼洼,走路开车都不方便。现在修得又平整又美观,真是为大家办了件大事!”临街商户李国华也

充满期待:“路修好了,环境整洁了,人气肯定会更旺,生意也会越来越好。”

淮河路的换新通车,不仅是城市基础设施提质升级的缩影,更是息县践行以人民为中心的发展思想、推动老城区焕发新活力的生动实践。未来,该县将继续聚焦群众关切,扎实推进城市更新,让发展成果更多更公平惠及全县人民。

一条路的变迁,折射一座城的进阶。淮河路通车背后,是息县在城市高质量发展道路上的坚实足迹。

中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年12月29日9时,在洪力拍卖平台(<https://www.honglipai.net/>)公开拍卖:

●光山县残疾人综合服务中心5年租赁权。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2025年12月28日17时前,携本人身份证件及相关证件(中华人民共和国境内的法人组织,具有有效期内的《中华人民共和国医疗机构执业许可证》),缴纳竞买保证金50万元到指定账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年12月25日—12月26日

标的展示地点:光山县育才路东城电子孵化园内

报名地点:信阳市南京路888号

联系方式:0376-8555555 15978363236(李女士)

信阳市诚信拍卖有限责任公司

2025年12月22日